



Distr.
GENERAL

A/54/442
5 October 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Пятьдесят четвертая сессия
Пункт 99(h) повестки дня
УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ
МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
ПО НАРОДОНАСЕЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ

Двадцать первая специальная сессия Генеральной Ассамблеи, посвященная
проведению всеобъемлющего обзора и оценки осуществления Программы
действий Международной конференции по народонаселению и развитию

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
I. ВВЕДЕНИЕ	1 - 4	2
II. ПРОЦЕСС ОБЗОРА И ОЦЕНКИ	5 - 19	3
А. Технические совещания и региональные консультации	6 - 8	3
В. Гаагский форум	9 - 11	4
С. Опрос на местах, проведенный ЮНФПА	12 - 19	4
III. СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕССИЯ	20 - 25	6
А. Подготовительный комитет	20 - 22	6
В. Основные направления деятельности	23 - 25	7
IV. ПОСЛЕДУЮЩИЕ ШАГИ	26 - 30	9

I. ВВЕДЕНИЕ

1. Настоящий доклад был подготовлен во исполнение резолюции 53/183 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1998 года, в которой Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на ее пятьдесят четвертой сессии доклад о работе специальной сессии, посвященной проведению всеобъемлющего обзора и оценки осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию. Специальная сессия проходила с 30 июня по 2 июля 1999 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций. В ходе ее пленарных заседаний выступили представители 152 государств-членов, 10 наблюдателей и представители трех неправительственных организаций. Выступая на первом пленарном заседании сессии, Генеральный секретарь подчеркнул взаимосвязь между народонаселением и развитием и дал высокую оценку Конференции, которая способствовала более четкому пониманию этой взаимосвязи. Он отметил наличие связи между сексуальным и репродуктивным здоровьем и правами человека и настоятельно призвал приложить усилия в целях полного осуществления Программы действий, особенно в том, что касается объемов финансовых ресурсов, которые были согласованы в 1994 году в Каире.

2. На 1-м пленарном заседании своей двадцать первой специальной сессии Генеральная Ассамблея учредила Специальный комитет полного состава для рассмотрения пункта 8 повестки дня, озаглавленного "Всеобъемлющий обзор и оценка осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию". В связи с рассмотрением данного пункта повестки дня в распоряжении Специального комитета находился доклад Комиссии по народонаселению и развитию, выступавшей в качестве Подготовительного комитета специальной сессии. Г-н Анварул Чоудхури (Бангладеш), который выполнял функции Председателя Подготовительного комитета, был избран Председателем Специального комитета. В течение трех дней Специальный комитет провел четыре официальных заседания и ряд неофициальных заседаний в целях обсуждения предложений в отношении основных направлений деятельности по дальнейшему осуществлению Программы действий. В ходе официальных заседаний с заявлениями выступили представители 12 специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, одной межправительственной организации и 11 неправительственных организаций.

3. На своем 4-м официальном заседании, состоявшемся 1 июля, Специальный комитет, проведя переговоры в рамках неофициальных заседаний и отметив оговорки, высказанные представителями Аргентины и Никарагуа, постановил рекомендовать Генеральной Ассамблее текст, озаглавленный "Предложения в отношении основных направлений деятельности по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию", и предложил специальной сессии принять проект резолюции. После принятия "Доклада Специального комитета полного состава двадцать первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи" (A/S-21/5) пять делегаций высказали оговорки¹. Впоследствии на заключительном пленарном заседании специальной сессии, консенсусом была принята резолюция об основных направлениях деятельности (A/S-21/5/Add.1). После принятия этой резолюции представители 13 государств выступили с заявлениями в отношении толкования или сделали оговорки².

4. В настоящем докладе в сжатой форме рассматриваются некоторые аспекты и особенности процесса обзора с уделением более пристального внимания основным направлениям деятельности, о которых говорится в документе A/S-21/5/Add.1. В нем также освещаются отдельные выводы в отношении хода осуществления Программы действий до настоящего времени и возникших трудностей.

II. ПРОЦЕСС ОБЗОРА И ОЦЕНКИ

5. Процесс обзора и оценки и специальная сессия характеризовались широким участием представителей всех подразделений системы Организации Объединенных Наций и большого числа

организаций гражданского общества самого разного профиля. В частности, в тесном сотрудничестве работали Отдел народонаселения Департамента по экономическим и социальным вопросам и Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА). Организации системы Организации Объединенных Наций и представители гражданского общества активно участвовали в совещаниях "за круглым столом", технических совещаниях и Международном форуме по проведению оперативного обзора и оценки осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию (февраль 1999 года). В период 1998–1999 годов было проведено три межучрежденческих совещания Организации Объединенных Наций, а в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций на периодической основе проводились регулярные брифинги для государств-членов и неправительственных организаций. Местные отделения ЮНФПА проводили брифинги на страновом уровне. Этот основанный на широком участии подход и транспарентность, которые были характерны для всех совещаний и переговоров, в огромной степени способствовали успешности процесса обзора и проведения специальной сессии.

А. Технические совещания и региональные консультации

6. В процессе обзора и оценки осуществления Программы действий основное внимание было уделено стратегическим изменениям и опыту оперативной деятельности на страновом уровне, с тем чтобы определить содействующие осуществлению факторы и возникшие препятствия в ходе первоначального пятилетнего периода, прошедшего после Конференции. Этот конкретный опыт обеспечил основу для определения дальнейших мероприятий, необходимых для ускорения и повышения эффективности осуществления Программы действий.

7. Совещания "за круглым столом" и технические совещания, проводившиеся под эгидой ЮНФПА, позволили глубоко изучить вопросы, связанные с осуществлением Программы действий. В число совещаний входили три совещания "за круглым столом": по вопросам охраны репродуктивного здоровья подростков (14–17 апреля 1998 года, Нью-Йорк, Соединенные Штаты); по вопросам, касающимся репродуктивных прав и осуществления программ в области охраны репродуктивного здоровья, расширения возможностей женщин, более широкого участия мужчин и прав человека (22–25 июня 1998 года, Кампала, Уганда); а также по вопросам сотрудничества с гражданским обществом в целях осуществления Программы действий (27–30 июля 1998 года, Дака, Бангладеш); и четыре технических симпозиума по проблемам международной миграции и развития (29 июня–3 июля 1998 года, Гаага, Нидерланды); по проблемам старения населения (6–9 октября 1998 года, Брюссель, Бельгия); по проблемам обеспечения охраны репродуктивного здоровья в кризисных ситуациях (3–5 ноября 1998 года, Рен, Франция); а также по проблемам демографических изменений и экономического развития (2–6 ноября 1998 года, Белладжо, Италия).

8. Обзор и оценка осуществления Программы действий проводились в ходе региональных консультаций, которые созывали пять региональных комиссий Организации Объединенных Наций. В ходе этих консультаций проводилась оценка достигнутого прогресса и определялись встретившиеся в каждом регионе трудности, а также выдвигались предложения в отношении основных будущих мероприятий для каждого региона. Подробный отчет о совещаниях "за круглым столом" и технических и региональных совещаниях содержится в докладе, представленном Генеральной Ассамблее на ее пятьдесят третьей сессии (A/53/407). С результатами этих совещаний можно было ознакомиться во время проведения специальной сессии.

В. Гаагский форум

9. В ходе состоявшегося 8–12 февраля 1999 года в Гааге Международного форума по проведению оперативного обзора и оценки осуществления Программы действий Международной

конференции по народонаселению и развитию (известного как Гаагский форум) на основе результатов технических и региональных совещаний были разработаны рекомендации в отношении оперативной деятельности на следующих этапах осуществления Программы действий. В работе Форума, который был организован ЮНФПА и проводился в Нидерландах по приглашению правительства этой страны, участвовал широкий круг партнеров, включая министров и других государственных должностных лиц высокого уровня из 177 стран и территорий, парламентариев, представителей организаций и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, межправительственных и неправительственных организаций, молодежных организаций и средств массовой информации.

10. Форуму предшествовали три совещания основных групп партнеров, занимающихся осуществлением Программы действий, а именно: Международный форум парламентариев по вопросам народонаселения и развития (4–6 февраля 1999 года); Форум НПО (6–7 февраля 1999 года), который предоставил неправительственным организациям возможность определить, какой вклад они могут внести в работу Гаагского форума и специальной сессии; и Молодежный форум (6–7 февраля 1999 года), который был создан для изучения вопроса о том, каким образом осуществление Программы действий способствует удовлетворению потребностей молодежи.

11. В докладе о работе Гаагского форума содержалась оценка достигнутого прогресса в контексте пяти основных тем, которые рассматривались его Главным комитетом: а) создание благоприятных условий для дальнейшего осуществления Программы действий МКНР; б) обеспечение равенства и равноправия женщин и мужчин и расширение возможностей женщин; в) охрана репродуктивного здоровья, включая планирование семьи и сексуальное здоровье, а также репродуктивных прав; г) укрепление партнерских отношений; и е) мобилизация ресурсов на цели дальнейшего осуществления Программы действий и контроль за ними. В нем были определены меры, которые необходимо принять в контексте каждой из этих основных тем в целях повышения эффективности осуществления Программы действий. Доклад был представлен Подготовительному комитету специальной сессии и использовался при подготовке доклада Генерального секретаря для представления специальной сессии, который содержал предложения в отношении основных направлений деятельности по дальнейшему осуществлению Программы действий.

С. Опрос на местах, проведенный ЮНФПА

12. В середине 1998 года ЮНФПА провел глобальный опрос на местах в целях оценки достигнутого прогресса в осуществлении Программы действий и встретившихся трудностей. В ходе опроса основное внимание уделялось следующим ключевым аспектам: политике и программам в области народонаселения и развития; равенству и равноправию женщин и мужчин и расширению возможностей женщин; охране репродуктивных прав и репродуктивного здоровья; а также партнерским связям и сотрудничеству государственных органов с гражданским обществом. Ответы, содержавшие информацию о накопленном опыте, были получены от в общей сложности 114 развивающихся стран и стран с переходной экономикой и 18 развитых стран.

Прогресс

13. В подготовленном по результатам опроса докладе ("Report of the 1998 UNFPA Field Inquiry") содержалась информация о конкретных результатах, достигнутых в ходе осуществления Программы действий, в том числе об учете связанных с народонаселением проблем в стратегиях развития; об изменениях организационного характера для обеспечения осуществления Программы действий; об изменениях стратегического, законодательного и организационного характера в том, что касается деятельности в области народонаселения и развития и охраны репродуктивного здоровья и репродуктивных прав; о признании все более важной роли гражданского общества;

о более широком участии неправительственных организаций; а также о развитии сотрудничества между учреждениями и организациями системы Организации Объединенных Наций.

14. Страны приступили к реализации инициатив, призванных содействовать расширению участия женщин в выработке политики и принятии решений, и был достигнут прогресс в информационно-пропагандистской деятельности, направленной на обеспечение защиты благосостояния маленьких девочек. Несколько стран приняли законодательные акты, которые ставят вне закона насилие в отношении женщин и особое внимание в которых уделяется искоренению пагубной традиционной практики, такой, как калечащие операции на женских половых органах.

15. Все страны признали концепцию репродуктивного здоровья, и в настоящее время программы по планированию семьи, которые ранее осуществлялись отдельно, интегрируются во всеобъемлющие комплексные планы охраны репродуктивного здоровья, которые осуществляются в рамках систем первичного медико-санитарного обслуживания. Охрана репродуктивного здоровья все чаще рассматривается как одна из приоритетных задач в контексте обеспечения охраны здоровья в чрезвычайных ситуациях. Некоторые страны начинают уделять внимание потребностям подростков в области сексуального и репродуктивного здоровья, и был принят ряд конкретных мер, направленных на обеспечение более действенного участия мужчин в усилиях по охране сексуального и репродуктивного здоровья на основе проведения информационно-просветительских кампаний. Был достигнут определенный прогресс в деле предоставления населению доступа ко всему спектру безопасных и надежных методов планирования семьи, а также к более широкому комплексу методов контрацепции. Кроме этого, население начинает все более полно сознавать опасность материнской смертности и заболеваемости и рассматривает их как одну из проблем, имеющих отношение к развитию и правам человека.

16. Признавая важную роль гражданского общества в осуществлении Программы действий, многие правительства приняли важные меры по обеспечению более широкого участия групп гражданского общества в разработке и осуществлении стратегий и контроле за ними. Правительства некоторых стран предприняли шаги по укреплению институционального потенциала гражданского общества, включая предоставление финансовых средств и устранение ограничений правового характера. Парламентарии принимают меры, направленные на принятие законодательства о репродуктивном здоровье и насилии по признаку пола, и играют действенную роль в деле обеспечения выделения бюджетных ассигнований на цели деятельности в области народонаселения и развития.

Трудности

17. Одной из основных проблем, препятствующих полному осуществлению Программы действий, по-прежнему является серьезная нехватка финансовых ресурсов. Объем финансовых средств, выделяемых донорами на деятельность в области народонаселения, не увеличивается и значительно отстает от согласованного на Конференции уровня, который к 2000 году должен был составить 17 млрд. долл. США.

18. Развивающиеся страны добились определенного прогресса в том, что касается увеличения доли ассигнований, выделяемых из государственного бюджета на деятельность в области народонаселения. К сожалению, мобилизация внутренних ресурсов в связи с финансовыми кризисами и потрясениями препятствует усилиям, направленным на привлечение ресурсов, необходимых для осуществления национальных стратегий и программ в области народонаселения.

19. Несмотря на определенный прогресс, социально-культурные факторы продолжают препятствовать обеспечению полного равенства и равноправия женщин и мужчин. Женщины

по-прежнему становятся жертвами насилия на всех этапах своей жизни, и несоразмерно большая доля домашних хозяйств, возглавляемых женщинами, живет в условиях нищеты. Феминизация нищеты ведет ко все большему распространению таких форм насилия, как торговля женщинами и принуждение их к проституции. Женщины по-прежнему в очень значительной мере недопредставлены на должностях руководящего уровня, и обычно они получают меньшее вознаграждение, чем мужчины, за равный труд. Во многих обществах сыновьям отдают предпочтение перед девочками, когда необходимо делать соответствующий выбор. Отсутствие механизмов координации и ограниченность финансирования зачастую препятствуют расширению сотрудничества между правительствами и группами гражданского общества. Нередко отсутствуют правовые рамки, правила или руководящие принципы, которые способствовали бы налаживанию отношений партнерства с неправительственными организациями. Нехватка людских и финансовых ресурсов, равно как и отсутствие технических возможностей как у правительств, так и у неправительственных организаций, также препятствует налаживанию эффективных отношений партнерства. По-прежнему в недостаточной степени вовлечен в мероприятия в области народонаселения и развития частный сектор.

III. СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕССИЯ

A. Подготовительный комитет

20. Комиссия по народонаселению и развитию, которая 24 марта – 1 апреля 1999 года провела сессию открытого состава в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, действовала в качестве Подготовительного комитета специальной сессии. Комитет имел в своем распоряжении два информационных документа ("Обзор и оценка прогресса, достигнутого в реализации целей и задач Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию" (E/CN.9/1999/PC/2) и "Доклад Международного форума по проведению оперативного обзора и оценки осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию" (E/CN.9/1999/PC/3) и один документ для рассмотрения "Предложения в отношении основных направлений деятельности по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию" (E/CN.9/1999/PC/4). Последний из упомянутых докладов послужил основой для подготовки документа, который будет представлен на специальной сессии. Хотя Подготовительный комитет достиг согласия по ряду разделов, он считал, что для согласования отдельных других разделов потребуется дополнительное время. Поэтому он решил собраться 5–7 мая в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций для проведения неофициальных консультаций.

21. В ходе этих неофициальных консультаций был в предварительном порядке принят ряд пунктов. Вместе с тем наметился ряд проблемных вопросов, в частности касающихся подростков, методов планирования семьи, аборт и мобилизации ресурсов, согласование которых не удалось. Было решено, что Подготовительный комитет вновь соберется за четыре дня до начала специальной сессии (24 и 25 и 28 и 29 июня). Когда Подготовительный комитет завершил свою работу 29 июня, ряд пунктов остались несогласованными. Согласование этих пунктов было оставлено Специальному комитету полного состава.

22. Комиссия по народонаселению и развитию, действующая в качестве Подготовительного комитета, рассмотрела также вопрос о порядке аккредитования на специальной сессии неправительственных организаций. Отметив, что в резолюциях Генеральной Ассамблеи 52/188 от 18 декабря 1997 года и 53/183 от 15 декабря 1998 года Председателю Ассамблеи было предложено в консультации с государствами-членами представить предложения о надлежащих формах эффективного участия неправительственных организаций в специальной сессии, Комиссия

постановила пригласить на специальную сессию те неправительственные организации, которые имеют консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, и неправительственные организации, уже аккредитованные на Конференции и/или при Подготовительном комитете. Комиссия также постановила, что вопрос об аккредитовании других заинтересованных неправительственных организаций, включая неправительственные организации, которые подали заявление о предоставлении им консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете, будет рассмотрен комитетом в составе Бюро Подготовительного комитета и представителей Секретариата к 14 мая 1999 года. Этот комитет представит Подготовительному комитету на его возобновленной сессии соответствующие рекомендации для принятия решения, при условии, что такие просьбы об аккредитовании будут сопровождаться информацией о круге ведения организации и отношении ее деятельности к теме специальной сессии.

В. Основные направления деятельности

23. На заключительном пленарном заседании, состоявшемся поздно вечером 2 июля, 177 государств-членов, принявших участие в специальной сессии, на основе консенсуса приняли документ "Основные направления деятельности по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию" (A/S-21/5/Add.1). В этом всеобъемлющем документе, который согласовывался на протяжении длительного времени, была подтверждена актуальность Программы действий и содержался ряд заслуживающих внимания дополнительных предложений. Например, в нем обращалось внимание на проблемы в области народонаселения и развития и отмечалась связь между народонаселением, экономическим ростом и окружающей средой. В нем были признаны последствия изменения возрастной структуры и старения населения и подчеркнута настоятельная необходимость разработки стратегий и программ в целях устранения причин диспропорций в распределении населения, обусловленных международной миграцией, внутренней миграцией и урбанизацией. Участники специальной сессии призвали правительства обеспечить уважение, защиту и поощрение прав человека женщин и девочек, особенно свободы от принуждения, дискриминации и насилия, включая пагубную практику и сексуальную эксплуатацию, на основе разработки, осуществления и эффективного проведения в жизнь стратегий и законодательства, учитывающих гендерный фактор.

24. Участники специальной сессии призвали активизировать деятельность в следующих областях: охрана репродуктивного и сексуального здоровья; снижение материнской смертности и удовлетворение связанных с репродуктивным здоровьем потребностей подростков; снижение числа аборт и решение проблемы пагубных последствий для здоровья абортов, проводимых в небезопасных условиях; профилактика ВИЧ/СПИДа; гендерные вопросы и образование. В ряде ключевых областей были рекомендованы новые целевые показатели:

а) к 2005 году долю неграмотных среди женщин и девочек следует сократить наполовину против уровня 1990 года, а к 2010 году чистый показатель охвата школьным обучением детей обоих полов на уровне начальной школы следует довести по крайней мере до 90 процентов;

б) к 2005 году следует обеспечить, чтобы 60 процентов учреждений, занимающихся оказанием первичных медико-санитарных услуг и услуг в области планирования семьи, предлагали на выбор как можно более широкий круг безопасных и эффективных методов планирования семьи, оказывали первичную акушерскую помощь, осуществляли профилактику и лечение инфекций половых путей, в том числе болезней, передаваемых половым путем, и предлагали барьерные методы для предотвращения инфицирования; к 2010 году такой ассортимент услуг должны предоставлять 80 процентов таких учреждений, а к 2015 году все подобные учреждения;

с) к 2005 году в странах с очень высокими показателями материнской смертности следует обеспечить, чтобы по крайней мере 40 процентов всех родов принимались квалифицированным медицинским персоналом, а по миру в целом этот показатель должен составить 80 процентов; к 2010 году эти показатели должны составить соответственно 50 и 85 процентов, а к 2015 году – 60 и 90 процентов;

д) разницу между долей лиц, использующих противозачаточные средства, и долей лиц, желающих установить интервалы между деторождениями и ограничить размеры своей семьи, следует сократить наполовину к 2005 году, на 75 процентов к 2010 году и полностью ликвидировать к 2015 году. В попытках достичь эту цель не следует устанавливать целевые показатели или квоты;

е) в целях снижения опасности заражения ВИЧ/СПИДом следует обеспечить, чтобы к 2005 году по крайней мере 90 процентов молодых мужчин и женщин в возрасте от 15 до 24 лет имели доступ к профилактическим методам, таким, как женские и мужские презервативы, добровольное обследование, консультационные услуги и врачебное наблюдение, а к 2010 году – по крайней мере 95 процентов. К 2005 году заболеваемость ВИЧ по возрастной группе от 15 до 24 лет следует сократить на 25 процентов в наиболее пострадавших странах, а к 2010 году – на 25 процентов по миру в целом.

25. Признав, что финансовые ресурсы имеют решающее значение для достижения целей Конференции и более высоких целевых показателей, участники специальной сессии настоятельно призвали развитые страны удвоить их усилия по мобилизации средств в объемах, согласованных в Каире. Они призвали развивающиеся страны и страны с переходной экономикой укрепить свою приверженность достижению целей Конференции и продолжать мобилизовывать внутренние ресурсы. Участники специальной сессии вновь подтвердили, что международному сообществу следует предоставить необходимую финансовую и техническую помощь для оказания развивающимся странам и странам с переходной экономикой поддержки в осуществлении Программы действий. Они настоятельно призвали уделять особое внимание потребностям стран Африки и стран, сталкивающихся с последствиями чрезвычайных ситуаций и финансовых кризисов. Сотрудничество Юг-Юг и инициатива "20/20" были отмечены в качестве возможных механизмов достижения поставленных целей в области народонаселения и в социальном секторе.

IV. ПОСЛЕДУЮЩИЕ ШАГИ

26. Двадцать первая специальная сессия Генеральной Ассамблеи была признана многими в качестве одного из наиболее успешных мероприятий. Она продемонстрировала эффективность Организации Объединенных Наций в достижении глобального консенсуса на основе открытого и всеобъемлющего обсуждения. Она явилась кульминацией достигнутого за пять лет впечатляющего прогресса в осуществлении деятельности на основе каирского консенсуса в отношении того, что проблемы народонаселения являются частью проблем развития, волнующих все страны. Она добилась особого успеха в том, что касается обеспечения эффективного задействования групп гражданского общества, самым наглядным примером чего стало выступление трех представителей неправительственных организаций на заключительном пленарном заседании.

27. На специальной сессии были подтверждены обязательства, принятые в 1994 году в Каире. Прогресс первых пяти лет обеспечивает обнадеживающую основу для дальнейшего наращивания усилий. Вместе с тем по-прежнему сохраняются трудные задачи. Для полного достижения международным сообществом целей Конференции и решения поставленных на ней задач на первый

план в глобальной повестке дня в области развития должна быть выдвинута мобилизация ресурсов для деятельности в области народонаселения.

28. Доклад об основных направлениях деятельности (A/S-21/5/Add.1) представляет собой практическое руководство для придания целенаправленного характера и активизации деятельности по осуществлению Программы действий. В конце октября 1999 года Целевая группа по основным социальным услугам для всех соберется для обсуждения вопроса об оптимальных путях продолжения учреждениями и организациями системы Организации Объединенных Наций эффективного сотрудничества, особенно на страновом уровне, в целях содействия дальнейшему осуществлению Программы действий. Целевая группа также попытается определить возможные новые показатели для оценки хода достижения целевых показателей, согласованных на специальной сессии, и обновить имеющиеся ранее согласованные показатели.

29. В последующие несколько лет будет проведен ряд специальных сессий Генеральной Ассамблеи по случаю пятой годовщины других крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций. Прилагаются усилия по налаживанию сотрудничества с соответствующими секретариатами этих конференций и встреч для распространения "уроков", извлеченных из опыта проведения двадцать первой специальной сессии. В этих целях уже проведен брифинг по организационным и основным вопросам с Департаментом по экономическим и социальным вопросам, который отвечает за подготовку двадцать второй специальной сессии, посвященной обзору и оценке хода осуществления Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств (27-28 сентября 1999 года), специальной сессии "Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке" (5-9 июня 2000 года) и специальной сессии, посвященной рассмотрению хода осуществления решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и дальнейших инициатив (26-30 июня 1999 года). Кроме того, брифинг, касающийся двадцать первой специальной сессии, будет проведен для Административного комитета по координации на его второй сессии (29-30 октября 1999 года).

30. Теперь внимание следует уделить возможным вариантам празднования в 2004 году десятой годовщины принятия Программы действий. Бюро Комиссии по народонаселению и развитию на своем межсессионном совещании 1999 года рекомендовало Комиссии обсудить варианты проведения празднования в 2004 году на ее тридцать третьей сессии.

Примечания

¹ Аргентина, Гватемала, Ливийская Арабская Джамахирия, Никарагуа, Судан.

² Австралия, Египет, Иордания, Иран (Исламская Республика), Йемен, Катар, Китай, Кувейт, Мальта, Марокко, Объединенные Арабские Эмираты, Святейший Престол, Соединенные Штаты Америки.
